

Тезисы выступления

«Научно-методические направления для решения проблемы развития общественного питания и производства пищевых продуктов»

В.И. Бакайтис – проректор по научной работе Сибирского университета потребительской кооперации (СибУПК)

В соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года приоритетами социально-экономического развития являются обеспечение комфортных условий проживания населения, рост уровня и качества жизни.

Потребительский рынок является своего рода индикатором, происходящих в экономике социальных и экономических проблем, так как на долю потребительских расходов, включая услуги, приходится около 75% всех денежных расходов населения.

В рамках формирования на территории Республики Алтай туристского кластера Федерального значения, перспективным является комплексное развитие инфраструктуры туризма, что предполагает создание и развитие предприятий по производству пищевых продуктов, торговли, предприятий общественного питания.

Важное значение имеет стимулирование увеличения объемов производства высококачественной продукции, отвечающей требованиям международных стандартов. Причем, конкурентные преимущества должны быть обеспечены продукции из местного сырья.

Комплексная реализация программ имеет преимущества с точки зрения социальной эффективности, в связи с увеличением занятости населения, и требует совершенствования системы подготовки и переподготовки кадров для сферы потребительского рынка и услуг.

По предварительной оценке численность постоянного населения Республики Алтай по состоянию на 1 января 2013 года составила 210,47 тыс. чел, а туристских посещений – более 1 миллиона.

Основные расходы туристов во время поездок в Республику Алтай идут на проезд, проживание и питание.

Согласно официальным данным, на контроле в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай состоят 238 предприятий общественного питания. Это рестораны, кафе, столовые, бары, закусочные, предприятия быстрого обслуживания. Однако, при нормативе общедоступных мест предприятий общественного питания для местного населения – 28 на 1000 чел, а для отдыхающих – 100%, имеющегося количества предприятий питания явно недостаточно.

Анализ структуры предприятий питания в Республике Алтай показал, что здесь представлены все типы –: от предприятий быстрого питания до ресторанов.

Наиболее перспективными являются следующие типы предприятий общественного питания:

- столовые, работающие вечером по типу кафе;
- - кафе при отелях;
- - ландшафтные рестораны и кафе.

В СибУПК разработаны типовые проекты предприятий общественного питания, которые могут быть адаптированы к конкретным условиям.

Республика Алтай располагает уникальными пищевыми ресурсами как животного, так и растительного происхождения. Эффективное их использования предполагает применение специальных технологий переработки, что позволит иметь конкурентные преимущества на рынке потребительских товаров.

Исполнители от СибУПК готовы выполнить в короткие сроки научные исследования прикладного характера:

- разработка Технических условий, Технологических инструкций, Стандартов организаций на полуфабрикаты и пищевые продукты;
- разработка рационов питания с сопровождением технической документацией (технико-технологическими картами) для различных групп населения – (национальная кухня, школьное и дошкольное питание, питание для учреждений здравоохранения и др.).

СибУПК является одним из ведущих отраслевых вузов СФО по подготовки кадров для сферы услуг: общественного питания, торговли, гостиничного и туристского сервиса:

Специалисты среднего профессионального образования:

260807.51 Технология продукции и организация общественного питания

100801.51 Товароведение и экспертиза качества потребительских

101101.51 Гостиничный сервис и др.

Бакалавры:

100100.62 **Сервис**

100400.62 **Туризм**

260800.62 **Технология продукции и организация общественного питания**

110900.62 **Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции**

100800.62 **Товароведение**

100700.62 **Торговое дело** и др.

Повышению доступности высшего профессионального образования способствует развитие в СибУПК дистанционных форм обучения.